

# NYIRI KÖZLÖNY.

Hetilap a társadalmi élet, gazdaszat, ipar és kereskedelem köréből.

<p><b>Szerkesztőség és kiadóhivatal:</b> Nagy-Orosi-utca 993-ik sz. a.</p> <p>Kéziratok nem küldetnek vissza. Bérmertetlen levelek csak ismert kezektől fogad- tatnak el.</p>	<p><b>Megjelenik minden vasárnap.</b></p> <p>Előfizetési árak:</p> <p>helyben házhoz horvira vagy postai szétküldéssel:</p> <p>Egész évre . . . . . 4 frt. Fél évre . . . . . 2 " " Évnyegyedenként . . . . . 1 "</p>	<p><b>Hirdetések díja:</b></p> <p>Minden 4 hasábos petit-sor vagy ennek térfoglalata egyszeri hirdetésért 5 kr., többszöri hirdetésért 4 kr. minden beigtatásnál. — Bélyegdíj minden igttatásért külön 30 ujkr.</p> <p>Nyiltérben minden háromhasábos sor 20 ujkr.</p>
---	---	--

## Előfizetési felhívás

a

# „Nyiri Közlöny“

másodfélelvi folyamára.

A midőn ezzel lapunk támogatására hívjuk föl az olvasó közön-  
séget, a jövőre nézve szolgáló ígéretek helyett, teljesített köteleessé-  
günk öntudatával, lefolyt működésünkre utalunk. Itéljük meg t. olva-  
sóink, mennyiben teljesítettük ígértünket, hogy csakis Szabolcsmegye  
érdekeit kívánjuk képviselni.

Tartózkodtunk a legnagyobb következetességgel országos vagy  
politikai érdekek vitatásától, vagy oly események közlésétől, melyek  
nem kizárólag vidéki érdekűek; és ha ezáltal lapunk szerényebb terjed-  
elmű és tartalmú is lett, azt hisszük, hogy ép e szerénység válik a  
csak vidéki érdekek képviselőjére vállalkozott közlöny előnyére.

Nincs okunk ez irányunkat változtatni. A t. közönség folytono-  
san növekedő részvéte irányunk helyessége mellett tanuskodik.

Kérjük az előfizetési pénzeket postai utalvány mellett mielőbb  
beküldeni.

Előfizetési ár félévre 2 frt. — Évnyegyedre 1 fr. — Előfizethetni  
minden postahivatalnál, azonfelül **Kis-Várdán** Berger Ignác könyvke-  
reskedésében.

A „Nyiri Közlöny“ szerk. s kiadó-hivatala.

### Egy indítvány.

Az egész művelt világ a halad-  
ás első lépcsőjeit fogadta el az  
önismeret hatályát. Ez általános  
igazságból kiindulva, ha Szabolcs-  
megye lehető bajait orvosolni szel-  
lemi és anyagi érdekeit igazán elő-  
mozdítani akarjuk: nekünk is első  
és legfontosabb kötelességünk oda  
hatni: hogy Szabolcsot mi és e  
megye minden értelmes lakója  
minden tekintetben megis-  
merhessük, mert csak akkor lehet  
bajait orvosolni, csak akkor lehet  
értelemkésülni s igazán szeretni. Kö-  
zülünk, mondhatni, minden száza-  
dik ember tudja némileg Szabolcs-  
megye történetét; — helyrajzi, ég-  
hajlati, népmozgalmi, kőrtani, föld-  
tani, gazdaszati, régészeti s hely-  
történeti viszonyait pedig talán  
csakis egyesek ismerik s ez nem is  
csoda, alig vonult el hazánk egén  
egyetlen vihar, melynek pusztítása  
Szabolcsmegyét nem érintette volna.

A mongol, török, német pusztítás  
után, egyes községek (a hajdusá-  
gért) és birtokosok egymás közt  
viszátkodtak. Kállót ostrommal kel-  
lett egykor bevenni, hogy a me-  
gyének székhelye legyen, mert Sza-  
boles és Nyiregyháza elpusztítása  
után sokáig székhelye sem volt, s  
ha olvassuk a corpus jurisban hogy  
a megyei községek között akkor  
már jelentékenyebb Nyiregyházát  
az országgyűlés rendelte felgyuj-  
tani és ágyukkal elpusztítani, —  
nem csodálhatjuk, hogy Szabolcs-  
megye — mely a Tisza áradásai ál-  
tal a műveltebb vidékektől a leg-  
újabb időkig különben is el volt  
zárva; — ennyi ideig késett, s  
hogy a megye teljesen elma-  
radt mindentől, mi szellemi és  
anyagi haladását elősegithette  
volna.

Mióta azonban a nagy Széche-  
nyi Istvánnak az ország figyelmét  
a Tiszavölgy rendezése s a Tisza-

szabályozásra felébreszteni sikerült,  
s mióta nagyobb birtokosaink a  
jobbágyság megszűnte miatt több-  
nyire maguk gazdálkodnak, s a he-  
lyett hogy máshol tartózkodva ide-  
gen megyék küzdelmei főleg tiszt-  
ujtításán szereplének, figyelmüket  
inkább Szabolcsra fordítják, új  
korszak kezdődik megyénk életében.  
Az értelmiség szaporodott, a közle-  
kedési eszközök javulván közelebb  
jöttek az iskolák; s reméljük, hogy  
Szabolcsmegyének már van annyi  
ereje, hogy tudományosan képzett  
fiai a megye leírását (monog-  
raphiáját) maguk elkészíthessék;  
ez lenne első lépés és legjobb esz-  
köz arra, hogy polgártársaink min-  
den tekintetben megismerve me-  
gyénket, lelkükből ragaszkodjanak  
mindazon intézményekhez me-  
lyek azt felvirágoztatni képesek.

Nem szándékozunk fejtegetni  
hogy a megye monographiájának  
elkészítésénél a szabolcsmegyei gaz-  
dasági, orvos-gyógyszerészi; ügy-  
védi-egyletek, az archeologiai-tár-  
sulat, a megyei és családi levéltár-  
ak kellő anyagot szolgáltatathatnak;  
ez majd a megbizottak tapintatá-  
tól függ s teendője leand, —  
mi ezuttal Szabolcsmegye bizott-  
mányához fordulunk a következő  
indítvánnyal:

Tekintetbe véve: hogy az  
egyes vidék illetőleg megyéről  
szerkesztett monographia nemcsak  
a hazai történelem oly kiegészítő  
része, melyet a törvényhatóság  
felügyelete alatt és segédkezése  
mellett lehet leghitelesebben ösz-  
szeállítani;

tekintetbe véve: hogy a me-  
gye ily leírása a jövő haladás  
biztos alapjául szolgálhat s ezál-  
tal a kiállásra fordított költséget  
végeredményeiben dusan kifizeti;  
rendelje el a t. bizottmány  
Komárom, Esztergom, Jászkun-  
ság, Fehér, Temes, Gömör, He-  
ves, Pest, Bihar stb megyék pél-  
dájára „Szabolcsmegye mo-  
nographiája“ elkészítését s ez-  
által, most midőn a megyék ugyis

új szervezet küszöbén állanak, állítson a t. bizottság a régi megalapítók is emléket, melyet a későbbi utódok is bizonyára hálás köszönettel fogadandak.

### Szabolcs megye bizottsága üléséből.

F. évi jun. 21. s folytatólag N.-Kállóban tartott közgyűlésen hozott 272. sz. határozatnak folytatása s vége.

„Megjéltünk ezekben azon irányzatot, mely a törvényhatóságok rendezéséről szóló törvényjavaslattól átvonul, s melyet mi, a közszabadság és önkormányzat követelményeivel összeférhetőknek nem tartunk. Az általánosságban érintettek felül szükségesnek látjuk a törvényjavaslattól egyes szakaszaira következő észrevételeinket kifejtetni.

A központi árszakéknak a tisztai ügyész, ki jogi kérdésekben az árszaké tanácsosa és az árvek érdekeinek védője, nem csak elnöke nem lehet, de még szavazati joggal sem bírhat; — az elnök tehát a törvényhatóság által választandó.

A törvényhatóság életképességének egyik főkélléke, hogy saját költségvetését — a kormány felügyeleti joga fentartása mellett — megállapíthassa s szükségleteiről háziadó czímen gondoskodjék. — Addig is, míg ez ügy törvényhozás után rendezetik, miután jelenben az államadó kezelése és beszedése a törvényhatóságtól független pénzügyi közegnek által eszközöltetik. — de különben is, főleg ott, hol a gyárpar és kereskedelem, fejletlen, s kiválóan földmivelés üzeti, néhely évszakban az adó nagyobb mérvű behajtása nem lehetséges, és tetemes elemi csapás esetében el is engedhetik: nem tartjuk indokoltknak, hogy a házi adó a befolyt államadó megállapított arányában szolgáltatások ki s szükséges, hogy a javadalmas hiánytalan folyóvá tétele biztosíttassék.

Azon kívül, mi a kormányrendeletek végrehajtása kérdésében fentebb előadottak, kijelentjük, miként a kormányrendeletek, végrehajtásának megtagadhatását nem óhajtuk; kívánjuk, hogy a végrehajtott kormányerős legyen; de erejét csupán rendeleteinek törvényes és üdvös voltából merítse. —

## T Á R C Z A.

### KÉT SZÍV TÖRTÉNETE.

(Eredeti beszély.)

Beszélyírónk egyike — úgy hiszem R. G. — igen érzékeny sorokban változta a két szív történetét. Régen volt az igaz, hogy a két szív történetét olvastam, de meg most is úgy emlékszem arra, mint a gyermek mesélő dajkája. Őszintén bevallom, a két szív történetéhez hasonlóan csak egyet olvastam. „Genovővá” történetét, mely épen úgy, mint amaz, megrikattott.

Annak a két szívnek története, melyet én írok le, korántsem lesz olyan szomorú, mint az említették közül bármelyik is; nem lesz pedig azért olyan szomorú, mert én gyűlölője vagyok minden olyan regénynek, melyben a főszereplők kínos halállal mulnak ki. Senkit sem kívánok olvasóim közül megrikatni, és még a gyermeknél sem akarok szánalmat gerjeszteni beszélem hőse iránt.

Az a történet a mit én írok le, nem költött; olyan való az, minthogy az elmúlt években kivitott Aradon egy kétesztendő pipaszár.

Hanem hát térjünk át a dologra.

X... Fridolin —\* kivel egy bizottsági gyűlés alatt ismerkedtem meg — iván vele a K—i vendéglőben egy itcze „karczos” mellett, sok nyakgatása folytán bruderschaftot — egyike volt megének azon ifjainak, kik az iskola falát több éven keresztül dörzsolik, onnan azonban semmit sem örökölnek. — hanem annál inkább örökölt ő táblabíró nagybátyja után egy pár száz hold földet, s egy pár ezer forintot.

Ugyanezért a törvényhozó testület kifolyásaként egy független állambirodság felállítását tartjuk szükségesnek, melynek elbírálása alá bocsássák a törvényhatóságok, és pedig minden, a kormányhoz teendőt felírás mellőzésével azon rendeleteket, melyek végrehajtását törvénybe ütközönek vagy károsnak tekintik, s melynek itelete ugy a kormány, mint a törvényhatóságokra kötelező.

Eként el volna hárítva a netán törvénylen rendeletek végrehajtásának esélye, s tekintve az ily esetek előreláthatólag csékely számát, biztosíthatók, a felsőbb intézkedések gyors fogantatása.

Az egyéni szabadság, s a kormány tulterjeszkedése ellensúlyozása czéljából elegendetlen föltétlenül tekintjük: hogy az állam veszélyezett érdekei miatt halaszthatlan rendori intézkedések, melyek azonnal és föltétlenül végrehajthatók, szabatosan körvonaloztassanak.

Es ha a 17. szakasz eként módosítva törvénybe iktatatik, kijelentjük, miként az 54. §. kivételes rendelkezése ellen észrevételünk nincs, — az 55. §. második pontját azonban úgy óhajtuk módosítani, miként a főispán által ily esetben helyettesített tisztviselők s közegek hivatala a főispán kivételes hatalmával megszűnik, s a további intézkedés a legott összehívandó közgyűlésnek tartatik fen.

Óhajtuk, hogy a törvényhatósági bizottságba választható tagok qualificatioja a tanácskozási képzettség tekintetében törvény által meghatározatassék, s hangsúlyozzuk annak sürgös szükségét, hogy az 1484. V. t. cz. 1. §. a jogegyenlőség szellemében átalakíttassék.

Kimondatni kívánjuk, miként a törvényhatósági bizottságban megürlt helyek a kerület által azonnal betöltessenek.

A közgyűlések hatáskörét a már kifejtett értelemben fentartva, azokon minden választott tisztviselőnek ülés és szavazati jogát meghagyandónak véljük.

Minden tisztviselőt választza a közgyűlés és pedig, miután a tisztviselők mindeniknél a kellő szakismeret egyenlően megkivántatik, kivétel nélkül 6 évre. — Az iktatót, kiadóit, irnokokat, napdíjasokat és várnagyt az a kijelölő bizottsággal egyetértőleg az alispán neveze ki s fogadja föl a csendörököt.

A fegyelmi választmány elnökét és két

Egyszerű, mindennapi lény volt az Istenadta! hanem azért a legboldogabb ember a kerek ég alatt, de hogy is ne lett volna boldog, mikor ő a környék legjobb leányának udvarolt. Igen igen! T... számtartó... leányának, kit Fridolin, csak egynehányszor látott mindössze, de azért azt a szép leányt mindig „édes Katiczá”-jának nevezte.

Azt mondják a költők s regényírók, hogy a szerelem mindenható, hogy a szerelem az embert egészen átváltoztatja.

Teljesen igaz! Fridolinnál is tapasztaltam azt. Fuzfa poétának csapott fel mint sok más. Azt azonban — hogy az én Fridolin barátom más tekintetben is megváltozott volna — nem vettem észre.

Együgyű maradt, s holta napjáig bőven áldozott a muzsának, emget is felesztendeig kinzött gyötört „nyers” termékei felvasásával.

Egy napon midőn legkevésbé voltam jó kedélyhangulatban, Fridolin, szokása szerint nagy szjéllt ront be hozzám, s T... számtartó névjegyet kezembe nyomva, arra kér, fogadjam el a meghívást s ránduljak át vele r... pusztára, T... számtartó lakására.

Eleinte szabadtoktam, később azonban engedtem Fridolin zaklatásainak s pár perc alatt készen voltam az indulásra.

Fridolin lakására mentünk, hol már a kocsi készen várt reánk, s hol a poeta vagy 12 cserépi virágot rakott fel még a kocsiira, s azzal mi ketten a kocsi első ülésén, Andrejku (Fridolin tót inasa ki a két szív történetében szinte szerepel) és a kocsi — a kocsi hátulsó ülésén helyet fogva, elrobogtunk.

K...ban — itt vezetett keresztül az ut r... pusztára — épen vásár volt. Megállottunk. Fridolin, dolgát végezendő inasával le-

tagját a közgyűlés választza, két tagját pedig a főispán neveze ki.

A jog élvezettel járó kötelezőttség s a közgyűlések tarthatása tekintetéből csendelendőnek találjuk, miként a bizottsági tagoknak az alispán sorrendben behívandó egy tízed része a közgyűlésen jelen lenni köteles.

A főispánnak, mint a végrehajtott hatalom képviselőjének hatásköréhez kormányzati és közigazgatási tárgyakat utalhatónak nem tartván, a számon kérő székeleni előkösködést az alispánra, a vétkes vagy hanyag tisztviselő elleni vizsgálat vagy tisztíkereset elrendelését, azok hivataltölti fölfüggesztését, a fölfüggesztettek helyettesítését a közgyűlésre bizatni óhajtuk; felruházandó egyéb iránt a kormányzó alispán azon joggal, hogy oly esetekben, midőn valamely tisztviselőnek hivatalától azonnal eltávolítása szükségesnek, azt saját felelősségére fölfüggesztesse.

Ily esetben azonban a közgyűlést intézkedés végett 8 nap alatt összehívni köteles.

A főispán a kijelölési jogot az e czéllal választott kijelölő választmányal egyetértőleg gyakorolja, — ha egyetértés el nem érhetőnek, a főispán által ajánlott 1. és a választmány által ajánlott 2 egyén jelölendő.

A tisztviselők minden irányban függetlensége biztosítására szükségesnek tekintjük kimondatni, miként hivataltölti elmozdításra egyedül az illetékes törvényszék által itélhetők.

Ezekben nyilvánítván a megye közönsége azon kívánalmakat melyeket a köztörvényhatóságok rendezéséről alkotandó törvényben érvényesítettetni kívánja; az országgyűlési képviselőkhöz azon kérelem határozatokat intéztetni, miként az előadottakat figyelmére méltatni kegyeskedjék.

(A törvényhatóságok rendezésének kérdése levén most napirenden, jónak látjuk, Szabolcs megye bizottságnak ide vonatkozó határozatát egész terjedelmében közölni, és e miatt kénytelenítettünk, az utolsó bizottsági gyűlés más közérdeklő határozatának közlését a jövő számmra halasztani. Szerk.)

### UJDONSÁGOK.

× Julius hó 4-ikén Nyiregyháza városa képviselete gyűlést tartand, ha ugyan a városi atyak határozatképes számmal megjelenendnek. — Figyelmeztetjük ujonan városunk képviselőletét lapunk 25-ik számában

szállott a kocsiról s kevés idő múlva — egy kis nyalábalbál tért vissza. Fridolin a nyalábot inasának adta át, hogy gondját viselje, Andrejku a nyalábot átvette, de ugyanekor látam, hogy az inas egy más hasonló nyalábot szorongatott hóna alatt.

Bizonyosan neki is kedvese van a pusztán — gondolám magamban — de különben holnap első május, Fridolin virágot, ő pedig egy kis vásárfát viszen dulcinea-jának.

Tovább haladtunk. Esti 5 órakor r... pusztán voltunk, hol az egybegyűlt társaság javában rakta a „Kállai kettőst” három vályogvető cigány kintorálása mellett.

Nem irom le a megérkezés, bemutatás jelenetét, egyedül azt jegyzem meg; miszerint felette szíves fogadtatásban részesült, s hogy Fridolin Katiczája, valóban csinos leánya volt, és végül, hogy a többiekkel aztán mi is mulattunk, táncoltunk, ptykiztunk egészen reggeli három óráig. Ekkor egymástól szépen elbúcsúztunk s elmentünk az egerek palotájába „a granariumba”... aludni.

Mielőtt nyugalomra tértünk volna, Fridolin karon fogott s az udvarra czepelet magával, hol aztán a beszélés Andrejku segítségével leszedeggettük a 12 cserépi virágot a kocsiról, s a vásárban vett kis nyalábalbál együtt, a Fridolin által kimutatott ablakba helyeztük... a májusi ajándékot.

A nagy munka után nyugalomra tértünk, s aludtunk a zsup ágyon reggeli hét óráig, de aludtunk volna másnap reggel is, ha egy erős ajtó kopogás meg nem zavarta álmainkat.

Ki az? kiáltottam én az ágyból.  
Kirek alasan bocsánatul — hangzik kívülről Andrejku szava — lo van kocsiba fogva, it alja kisen ajtó előtt.



foglalt elő szikkre, mely a rendezett tanácsu városok a megye kormánya alóli felszabadulása iránti kérvényezést ajánlja. — E kérvényezést annál inkább ajánljuk most, mivel a belügyminiszter akkép nyilatkozott hogy a kormány a városok függetlensége érdekében benyújtandó jobbintézkedéseket kész elfogadni.

¶ A helybeli reform. egyház még a múlt évben tüzött ki pályadíjt egy újonnan építendő reform. templom tervére. Összesen három pályamunka érkezett be, melyek közül legalkalmasabbnak és a műzlés igényeinek legmegfelelőbbnek találtattott Melhouser, nyiregyházi építész terve; melynek e szerint a kitűzött 100 frtnyi pályadíj oda is ítéltetett. E terv szerint a templom 30—35 ezer forintba kerülne, miglen az egyház egyelőre csak 15 ezer forint készpénzzel rendelkezik.

× Somossy Ignác az hogdányi kerület országgyűlési képviselője értesítette választott az országház asztalán levő megerendezési törvényjavaslat s e tárgyban elfogalt saját álláspontjáról; levelét azon mindnyajunkat leverő tudósítással végzi, hogy ezen tárgyalás berekesztése után családi tűzhelyéhez vonul vissza. Nem akarjuk hinni, hogy e kifejezés végleges visszavonulást akarja jelenteni, szívünkbelő sajnálunk, ha le akarja tenni mandatumát oly képviselőnek, ki választói teljes bizalmát és közszeretét bírja, s ki visszavonulásával oly irt hagyta maga után, melyet teljesen betölteni ez idő szerint alig lennénk képesek.

+ A N.-Kállóban szeptelő 42-ik honvédzászlóalj zászlóányjává b. Vécsey Józsefné kéretett föl, ki is e tisztseget a legnagyobb készséggel ellálatta. A zászlónak ünnepeles fölávátása szeptember hónap fog megtörténni.

¶ Pataj András másodalispán ur és százados a honvéd lovasság szabagyságot álómányánál, a törvényserü hadgyakorlatokra behivatván, junius 30-ikán, tetleges szolgálta lépett. E szolgálta négy heti tartama alatt a másodalispáni hivatal teendőit Uray Tamás törvényszéki ülönk ur végzendi.

— Az északkeleti vasut vonalon Debreczenből Szathmárig vasárnap tett próbamenet, melyet Grambow építési vállalkozó rendezett, jól sikerült. A vonatot mind N.-Károlyban, mind Szathmáron ünnepelesen fogadták, s mind két helyen kellemes idő-

Hát ki parancsolta azt neked te filkó! hogy a kocsis elő álljon, ordított Fridolin fél álmosan.

Hiszen, kirem teinzsurfi — telett viszsza Andrejku — nem in kocsinak parancsoltam lovakat befognyi, hanem házi zurasag, ki istaloba hajnalba mirgesen kialtot rank, „fogjatos be, takarogatos pokolba.“

Barátom! — mondám Fridolinnak — ros z fát tettél a tüzre, ki tették a szürödöt. Nincs más hátra mint felöltözni s elhagyni e házat, mig ebrudon ki nem löknek.

Csakhamar felöltöztünk, s Fridolin fájdalmas sohajtásai kíséretében az ebédölnek tartottunk... keresvén ott felöltönyeinket.

Az ebédölben a számtartó nyolczéves fiacsáját találtuk csak; ki azt dadogta Fridolin bácsinak hogy a papácska nagyon haragszik... becsukta magát a szobába... nem szabad se a mamának, se Katicának a szobából kijönni... a vendégek még alsznak... Fridolin bácsinak a papa befogatt... és... és azt mondta, mondjam meg a bácsinak, hogy jobb teszi ha elviszi a sátorfiát... arra az út a merre a kerékvágás.

Egymásra néztünk, felöltönyeinket magunkra véve, szó nélkül ballagtunk kocsinakhoz. Midőn már a kocsin ülünk, szalad a szobaleány s egy kis nyálábot ad át Fridolinnak, ki azt kedvetlenül dobta maga mellé a kocsis ülésre.

Isten véged Katicám! — rebegte Fridolin a virágos ablak felé tekintve — Isten vége! s azzal a gyeplőt megragadta, lovai közé csapkodott ostaróval.

Budze Zdravi! menyörgött a virágos ablakból a házi ur.

Elrobogtunk. K...ig meg sem állottunk. (Vége következik.)

töltésben részesültek a vonaton volt vendégek. Az egész vonat, mint halljuk octóber hónap fog átadni a közforgalomnak.

¶ Lapunkban emlitve volt már, hogy Biharmegye több községében keleti marhavölcs útven ki: — ennek következtében Szabolcsmegye járványbizottsága a foszolgabirakot oda utasítja, miszerint járásainak a nevezett községek vidéki felé eső részeiben az ide vonatkozó övrendszabályok életbeletetéséről gondoskodjanak s minden fölmerülhető esetről a bizottságot lovas küldöncz által értesítsék.

△ A nyiregyházi evang. tanítóképezdének az elmúlt iskolai évben 22 növendéke volt, kik nemzetiségre nézve tulnyomóan tótok, vallásra nézve kizárólag evangelikusok voltak. A 22 növendék közül 4 alkalmazást nyert mint rendes tanító 9 pedig mint segéd tanító működött.

× A felsőszabolcsi helv. hitv. egyház az utóbbi napokban Nyiregyházaán tartott gyűlésében Kozma J. eőri lelkesed, választott meg a kerület esperesének.

\*\* A tiszai vasútal jul. elsőjétől fogva IV. osztályu kocsis is alkalmaztatnak, tiz krnyi fuvardíj mellett mértöldenként, — Sajnáljuk, hogy ez új intézkedés egyelőre csak a vegyes vonatoknál jó alkalmazásba.

+ A Török-szakad család és a bulyi kereszt között a rakamazi országuton levő hid hetek óta van beszakadva s általán annyira elhagyva, hogy csak a legnagyobb veszély közt lehet rajta áthaladni. Csak az imádság tartja még azon egy két pallót, mely a legközelebbi terhes szakér földöntésére esetleg a ló lábai kitörésére van hivatva. Ajánljuk az illeto hatóság becses figyelmébe!

† Folyó hó 2-án a következő gyászjelentést tettük: „Özveg Oláh Istvánné született Papi Balogh Teréz ugy tulajdon, mint egyetlen kiskorú gyermeke Blanka nevében is, a legöszintébb fájdalom legmélyebb érzetével tudatja, közelebbi és távolabbi rokonaival, barátaival, ismerőseivel Landzsery és Talmácsy Oláh Istvánnak a nagyméltóságú gróf Schönborn család munkácsi és szentmiklósi uradalmi igazgatójának, a legjobb férjnek, a leggyönyösebb atyának, s a békés utoni alkotmányos haladás határozott emberének, a folyó évi junius hónap negyedikén, reggeli 4 órakor, három havi nehez betegeskedés után, munkás életének 54. évben történt gyászos elhunyatát. — A boldogultnak hiült tetemei az evang. reform. vallás szertartásai szerint, a folyó év és hónap 6-án délutáni 4 órakor tetették le, a munkácsi reform. egyház sirkertjében levő családi sirboltba örök nyugalomra. — Emlékezés bennünket mindvégig a hálateljes szeretet s a legöszintébb kegyeletnek érzelmel csatolandanak. — Kelt Munkácsban, az 1870. évi junius hónap 7. napján.“

### Értesítés

Szabolcsmegye minden hitfelekezetü néptanítóházához!

Hazafui örömmel közlöm, hogy a szünidő alatti tanítóképezdi tanfolyam; N.-Kállóban, a reáliskola-épületben, f. évi julius hó 15-ik napján, Árvai József kir. tanácsos, s szemlémmegyei tanfelügyelő ur, mint e tanfolyamra megnyert igazgatótanárnak vezetése alatt megnyitattik.

Ezen tanfolyam élvezetere a szabocs-megyei tankerület minden hitfelekezeti néptanítóház szivesen meghívom: — azon értesítéssel, hogy a köztartás f. évi julius 15-én első közebbeddel veendi kezdetét, s a köztartásban minden a tanfolyam élvezetere megjelenő néptanító ur, habár eleve nem is jelentkezett volna — részesül, szállás tekintetében azonban csak azokról történhetett gondoskodás, kik e részből felhívásomra nálam f. évi april hó 30-ig jelentkeztek, — a később jelenkezettek, vagy általán előleges jelentkezés nélkül is megjelenők tehát fölkeretnek, szállásokról magánházaknál maguk gondoskodni.

Kelt N.-Kállóban, 1870. junius 27.

Tokaji Nagy Lajos.

### Kiadói üzenet.

— A „Pester Lloyd“ t. szerkesztőségének Pesten, és az „Olasvo-Egyetnek“ M.-Pöcon: Lapnok előfizetési ára egy évre csak 4 frt. — A küldött többletet javukra jegyeztük.

### Üzeti értesítés.

¶ Nyiregyháza, jul. 2. Időjárásunk még mindig kedvezőnek mondható, a mennyiben felváltva e hét folytán is hol eső, hol derült napjaink voltak.

Üzeti viszonyaink még eddigelé nem mutatnak valami élénkségre, mit egyrésztől a szorgos munkaidő miatti csekély behozatalnak, másrésztől pedig a külföldre szállítandó nagymennyiségü termények által remélhető áremelkedésnek tulajdoníthatni.

— A földmivélés ipar és kereskedelemügyi m. k. ministeriumtól. A folyó évi aratási munkák alkalmazásával országban netán ismét mutatkozhat munkás-kéhiány lehető enyhítésé végett a katonaságnak aratási munkára való szabadságolása iránt a magyar kormány és a közös hadügyministerium közötti megállapodás folytán következő intézkedés jött létre:

Az országban állomásozó gyalog-sorezredek és vadász-zászlóaljak rendes őrszolgálaton kívül álló legénysége az aratási időben három hétre a munkaadók rendelkezésére bocsáttatik.

A rendelkezésre álló legénységek aratási munkákra alkalmazása, az illeto szabad elhatározásától függvén, a munkaer és ellátás megállapítása a munkaadó és a katonaság közti szabad egyezkedés tárgya, mely egyezkedés az ezred- és zászlóalj-parancsnokságok utján lesz közvetítendő.

A jelenkint es naponkint 3% kiban megállapított egyenruha-koptatási átalány mielkint lefizetése iránt az illeto ezred vagy zászlóalj parancsnoka fognak a munkaadókkal megegyezni.

Hogy a katonaság munkára bocsátása iránti kérések elintézésében minden időveteség elkerültsék, figyelmeztetnek az illeto, hogy személyesen vagy beadványaikkal egyenesen a legközelebbi állomások ezred- vagy önálló zászlóalj-parancsnokaihoz forduljanak.

Mi is ezennel a munkaadók kellő eligazodása végett közhírré tetetik.

Kelt Pesten, 1870. junius hó 19.

### A nyiregyházi gabnacsarnokban

jegyzőkönyvilleg beigtatott terményárak o.értékben.

Alo ausztr. mérő szerint	Súly fontonként	Julius 2.	
		log. alant	log. fent
Buza	00—00	3.40—4.50	
Kétszeres	00—00	0.00—0.00	
Rozs	78—80	2.60—2.70	
Árpa, táplálékra	70—00	2.40—2.50	
„ „ serfözésre	00—00	0.00—0.00	
Zab	00—00	2.00—2.10	
Kukoricza	00—00	2.70—2.75	
Bab	—	2.50—3.00	
Köles	—	2.90—3.00	
Bükköny	—	0.00—0.00	
Mák	—	0.00—0.00	
Repcze	—	6.50—6.60	
Lenmag	—	0.00—0.00	
Vörös Löhere	—	0.0—0.00	
Luczerna	—	00.0—0.00	
Virágolaj, mázsáinkint	—	25.50 26.	
Szesz, magyar iteze	—	21—21 $\frac{1}{2}$	

### Értéktárgy- és váltó-árfolyam

a bécsi cs. k. nyilvános tőzsdén jun. 25.

	Pénzbeli árfolyam
5% metalliques	60.10
5% metalliques május és nov. eső kamattal	60.10
5% nemzeti kölcsön	78.50
1860-iki államkölesön	96.20
Bankrészvénnyek	722.00
Hitelrészvénnyek	264.00
London	120.65
Ezüst	118.15
Cs. kir. arany	5.75
Napoleon d'or	9.62 $\frac{1}{2}$

# HIRDETÉSEK.

## 10,000 darab

uj és legjobb minőségű angol és belföldi vászonból  
készített terményzsákokat

### leszállított áron

ugyszintén legfinomabb gépolajat (Pugliöser Oliven-öl)

ajánl

## PAVLOVITS IMRE

NYIREGYHÁZÁN.

(XLIX) 10-5

## BIRKA-ELADÁS.

A sz.-mihályi uradalomban Büd-Sz.-Mihályon, 550 drb számfeletti tartani  
való fiatal anyabirka, 60 drb ilyen kos és 300 drb mustra-anya és ürü tétetik  
eladóvá, venni szándékozók jelentsék magukat alulirott

(LVIII 3-1

Uradalmi felügyelői hivatalnál.

(LIX) 3-1

## Figyelemre méltó!

Legtisztább olasz pugliai

## GÉPOLAJ

nagyban és kicsinyben ugyanazon áron mint Pesten; továbbá az általáno-  
san legkedveltebb

## HAMBURG-AMERIKAI VARRÓGÉPEK

e vidéken egyedüli bizományi raktára.

**Ezen varrógépeken legkönnyebben megtanulhatni a varrást.**

Igen gyors, biztos és szép varrásuk által pedig világhírűek lettek és kü-  
lönös figyelembe ajánltnak

## REICH B. kereskedésében

Nyiregyházán.